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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επισκέφθηκε
την Ιερά Μονή Λεπάβινα

Την Ιερά Μονή Λεπάβινα επισκέφθηκε στις 28 Αυγούστου 2013 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας στα πλαίσια της διμερούς επισκέψεώς του στην Κροατία. Το μοναστήρι ιδρύθηκε το
δεύτερο ήμισυ του 16 αιώνα και έως σήμερα είναι από τα σπουδαιότερα ιστορικά κέντρα της
Ορθοδοξίας στην Κροατία.

Κατόπιν αιτήματος του Μητροπολίτου Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας Ιωάννου στον Ιερό Ναό
Εισοδίων της Θεοτόκου ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευλόγησε το νέο τέμπλο, το οποίο φιλοτεχνήθηκε
από τον καλλιτέχνη του λαού κ. Ν. Μούχιν. Ο ίδιος ζωγράφος αγιογράφησε τον Ιερό Ναό
Μεταμορφώσεως Ζάγκρεμπ και το παρεκκλήσιο Αγίου Τύχωνος Ζαντόνσκ στην Ιερά Μονή
Λεπάβινα.

Εν συνεχείᾳ ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας
πλαισιούμενος από τον Μητροπολίτη Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας Ιωάννη, τον Επίσκοπο Μοράβιτσι
Αντώνιο, εκπρόσωπο του Πατριάρχου Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και λοιπούς.

Μετά το κοινωνικό ο Μητροπολίτης Ιωάννης προσφώνησε τον Ρώσο Ιεράρχη, ευχαριστώντας
αυτόν για την επίσκεψη στην πρωτεύουσα της Κροατίας και την Ιερά Μονή Λεπάβινα. Ακολούθως
έγινε η ανταλλαγή ενθυμίων και αμέσως μετά αντιφώνησε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, ο οποίος
μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Κατ΄αρχάς θέλω να σας μεταφέρω την ευλογία και την αγάπη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, ο οποίος από τη θέση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων επισκέφθηκε αυτή την Ιερά Μονή. Με παρεκάλεσε να σας μεταφέρω ότι
ενθυμάται το μοναστήρι, τους αδελφούς και τους πιστούς, οι οποίοι καταφεύγουν στην Παναγία και
την θαυματουργό εικόνα αυτής.

Επί αιώνες αυτή η Ιερά Μονή ήταν προμαχώνας της Ορθοδοξίας στην αρχαία τη της Δαλματίας.
Δέχθηκε επιθέσεις των Τούρκων οι οποίοι φόνευαν και αιχμαλώτιζαν τους μοναχούς αλλά παρά
ταύτα επανδρώνετο εκ νέου με νέους μοναχούς. Καταβλήθησαν προσπάθειες της δια βίου επιβολής
ουνίας στους αδελφούς της Μονής αυτής όπως και σε όλους τους Σερβικούς πληθυσμούς της



γύρω περιοχής. Ο Ηγούμενος Κοδράτος φονεύθηκε από τους ουνίτες, αλλά παρά τους
σκληροτάτους διωγμούς και καταπιέσεις της Ορθοδόξίας οι μονχοί κράτησαν την Ορθόδοξη πίστη,
όπως και ο λαός της γύρω περιοχής. Δεν ήταν σπάνιες οι περιπτώσεις κατά τις δύσκολες εποχές οι
Επίσκοποι της Δαλματίας προσέτρεχαν στους Ρώσους τσάρους προκειμένου να λάβουν βοήθεια
και υποστήριξη...

Η σημερινή αναβίωση της Ορθοδόξου πίστεως μαρτυρείται και από αυτή την πρόοδο αυτής της
Ιεράς Μονής, όπου ευλογήσαμε νέο τέμπλο. Είναι έργο του Ρώσου ζωγράφου Νικολάου Μούχιν, ο
οποίος είναι δίπλα μας σήμερα και αυτό το τέμπλο αποτελεί σύμβολο των ακατάλυτων δεσμών
μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας Ρωσίας και Σερβίας...

Θέλω να ευχηθώ, αγαπητοί μου αδελφοί, να κρατήσετε σταθερά τηνπίστη την Ορθόδοξη. Διότι
χάριν αυτής οι πατέρες και οι μητέρες σας, οι γιαγιάδες και παππούδες, οι πρόγονοί σας έχυναν το
αίμα τους και υπέφεραν για να κληροδοτήσουν την Ορθόδοξη πίστη για να την παραδώσετε με τη
σειρά σας στα παιδιά και τα εγγόνιά σας.

Την εποχή μας, όταν στη θέση της συγκρούσεως μεταξύ των ανθρώπων διαφορετικών δογμάτων
έρχεται η αδιαφορία, όταν επιβάλλονται οι φιλελεύθερες απόψεις στους ανθρώπους, όταν
ισχυρίζονται ότι δεν είναι απαραίτητο να δημιουργείτε μια ισχυρή οικογένεια, αποτελούμενη από
τον άνδρα και τη γυναίκα και τα παιδιά, όταν αντί των παραδοσιακών χριστιανικών αξιών
καταβάλλονται προσπάθειες επιβολής φιλελεύθερων και κοσμικών αξιών, η Ορθόδοξη πίστη είναι
ιδιαίτερα περιζήτητη. Δεν σιωπά η Ορθόδοξη Εκκλησία διότι πάντα διακηρύσσει στους ανθρώπους
τη δικαιοσύνη του Θεού. Πάντα θα διδάσκει τους ανθρώπους αυτή την ιερά δικαιοσύνη, την οποία
μας έφερε ο Ίδιος Κύριος ημῶν Ιησούς Χριστός και την οποία μας δίδαξαν οι απόστολοι και οι
πατέρες της Εκκλησίας και την οποία υπερασπίσθηκαν με τη ζωή και το αίμα τους οι πρόγονοί μας.

Να κρατάτε την Ορθόδοξη πίστη, να αγαπάτε την αγία Ορθόδοξη Εκκλησία, διά της οποίας
αποκαλύπτεται στον καθένα η οδός απάγουσα στην αιώνια ζωή και σωτηρία».

Ληξάσης της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας παραχώρησε συνέντευξη στον
ανταποκριτή της τελεοράσεως της Κροατίας, όπου μοιράσθηκε τις εντυπώσεις του από τη
συνάντηση με τον Πρόεδρο της χώρας αυτής και τις επαφές με τους πιστούς στο Ζάγκρεμπ και τη
Λιουμπλιάνα.

Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Ιωάννης παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του Μητροπολίτου Ιλαρίωνος.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52342/
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